

有人抢着买,有人称都是瞎吹

土黑猪肉市场“有点乱”,专家称“可追溯”制度仍空白

实习生 高雪新 记者 何曙光

如今,市民越来越青睐“土”东西了,土黑猪肉也备受一些市民的追捧。相比较普通的猪肉,土黑猪肉价格高得似乎有点惊人。拿排骨来说,普通猪肉排骨每斤卖22元左右,而土黑猪肉排骨却卖到45元。到底是物有所值还是另有隐情?日前,记者展开了调查。

市民:一斤排骨45元,还限购

“我家附近的菜市场有一家卖土黑猪肉的,买一斤排骨45块钱,而且要办会员卡预存1000元才能消费,有时候还限购!”日前,家住省城马鞍山路附近一小区的徐先生告诉记者,他家附近有一个“特别”的土黑猪肉专卖店,虽然价格远高于普通猪肉,但产品质量不错,周边不少住户都抢着买。

说起自己缘何成为那家店的顾客时,

徐先生告诉记者,前段时间发生了“瘦肉精”事件,很多人在买猪肉的时候就留心了,他也开始关注绿色无污染食品,结果发现不少人去买黑猪肉。

“但是,市场上有10多块钱一斤的黑猪肉,也有20多块的,还有很多其他土猪肉摊位,有时候让我们不知所措。”交谈中,徐先生说出了自己的困惑。

调查:土猪屠宰渠道迷雾重重

随后,记者走访了合肥市5家农贸市场和1家大型超市的猪肉摊位,发现了8家土猪肉摊位,但仅有一家在卖土黑猪肉。

在黄山路一农贸市场,记者来到一家摊铺门口,希望能买一些土黑猪肉。“我们这里有黑猪,但没有什么土黑猪,其实,那些都是瞎吹的!”店主告诉记者,他做猪肉销售生意已经10多年了,“实际上,市场上很多所谓

的土黑猪肉都是吃配合饲料长大的!”

采访中,一位业内人士向记者透露,目前市场上很多商家恶意炒作,打着“土”字牌来销售普通的猪肉,真正的土猪屠宰渠道依然迷雾重重。

而茂林路菜市场一位猪肉经营户称:“其实,合肥市场上目前的土黑猪肉非常少,吃配合饲料的黑猪肉较多。”

专家:还没有相关的追溯制度

“正宗的土黑猪肉属于地方品种,价格高是正常现象,是优质优价,应该值得提倡!”安徽省现代生猪产业技术体系首席专家、安徽农业大学殷宗俊教授告诉记者。

殷宗俊表示,就市场上出现的土黑猪“以假乱真”现象而言,市场上目前有纯种、二元和三元的猪,二元和三元的猪属于杂交品种,出栏的时间要快一些,品质也不如

前者。另外,放牧、散养、圈养和规模养殖都会影响猪肉的品质。

“我省目前还没有土黑猪相关的追溯制度,市民只能通过一些如有机认证等方式来分辨了。”殷宗俊说。

记者还了解到,购买土黑猪肉,首先要看肉的颜色,其次看肌肉纤维。黑猪肉肉色深,鲜红,普通品种猪的肉色则显苍白。



主管部门:目前属于高端市场消费

“我省地方品种有9个大类,如定远黑猪、皖南黑猪、霍寿黑猪等品种,大家习惯称黑毛猪。”省畜牧局田文钊副局长告诉记者,目前,我省消费土黑猪的人群在不断增加,但主要集中在高端消费市场。

据田文钊介绍,目前,政府也在鼓励养

殖这种地方品种的黑猪,达到规模化的企业或农户可享受资金扶持。

而省农科院一位专家告诉记者,市民若想享用正宗的土黑猪,可以选择市场上的一些专卖店购买,“未来,土黑猪的销售模式也将会走专卖店模式。”

相关新闻 动物检疫费下调三成

星报讯(记者 何曙光) 记者昨日获悉,日前,国家发改委、财政部下发通知,要求降低牛羊等动物及动物产品检疫收费30%以上,降低流通环节成本。

“合肥市目前还没有接到相关文件,一旦接到通知我们会立即执行。”昨日,合肥市畜牧水产局有关负责人说,目前,合肥市生猪屠宰检疫收费标准是4元/头的定额,

低于全国标准,因此,下调空间很小。

安徽安泰集团董事长杨勇跟记者算了一笔账:以地产生猪出栏价格1800元/头为例,每头猪检疫费为2元,下调30%,每头猪只便宜了6毛钱。这对于消费者来说,几乎得不到什么实惠,但对于一个50万头猪的大规模养殖场来说,一年可节省30万的动物检疫费。

下岗男子卖房筹款做起“另类生意”

买了近200台安全套自动售货机独自运营,7年血本无归

崔利忠 记者 张发平

7年前,从电磁线厂下岗的陈鞍生不顾妻子反对,卖房筹资30万元购买了近200台安全套自动售货机,在马鞍山市做起他的“另类生意”。然而,在世俗的眼光中,陈鞍生的这一选择备受争议,他的“另类生意”一直在跌跌撞撞中惨淡经营。7年了,妻子已经和他离婚,如今,他陷入了血本无归的困境。

卖房筹资,他毅然卖起安全套

走在马鞍山市城市街头,你会看到,许多墙角处活电线杆上挂着一个特殊的“铁盒子”,正面写着“关爱社会、关爱健康”,左侧写着“国家提倡有计划的生育”,右侧写着“预防艾滋、人人有责”。

如果你投入一枚硬币,就自动弹出一只安全套。市民说,这是安全套自动售货机,是该市一名叫陈鞍生的下岗工人投资设置的。

10月27日,记者在马鞍山一个铁棚内

见到了52岁的陈鞍生。陈鞍生说,他原是马鞍山电磁线厂职工。2005年,他下岗后,通过六安一位朋友介绍,将自家的房子卖掉,筹资30万元购买了近200台安全套自动售货机进行运营。

款清货时,里面有大量的游戏币。7年来,他收集的游戏币数以吨计,还有人砸毁售货机。把维护费用和损失费用算上,他的收益也只能保本运营。至今,那30万元投资都没有收回。

2007年,妻子和他离婚。2008年,他的房子又被抵押了。如今,马鞍山市一处3平方米的铁棚就是他与儿子的“家”。

送安全套。一边是免费发放,一边却要有偿供给,显然陈鞍生对市场分析不足。

该负责人表示:“对于他的举动,我们赞赏,但建议他量力而行。”

惨淡经营,收益仅仅只能保本

“一只安全套成本价为两毛钱,出售价为一块钱。”陈鞍生向记者介绍,按照成本价来算,他的毛利率相当可观。但是,实际销售并不理想,一台售货机平均每天只能卖掉一两只安全套。陈鞍生想

出种种促销的办法,比如,他在每个安全套纸盒内放入一个口香糖,那一年,他卖出六万只安全套。

“其实,这么多安全套并不是真正卖出去了。”陈鞍生告诉记者,每次售货机取

家庭分裂,妻子离婚父子蜗居

在世俗的眼光中,陈鞍生出售安全套是一种“另类生意”。当初,他的妻子激烈反对,但是陈鞍生一意孤行。街坊邻居和

亲戚朋友见到他都说,做什么生意不好,何苦非得做这种见不得人的生意。为此,陈鞍生还几次与责备他的人红了脸。

计生部门:赞赏之余量力而行

陈鞍生在街头设置安全套的行为和他目前的困境,当地计生部门如何看待?昨日中午,记者来到马鞍山计生委。

该委相关科室负责人告诉记者,根据

国家计生政策,目前计生部门向适龄男女免费发放安全套,有需要的市民甚至流动人口,完全可以从社区、村委会领取。除此之外,计生部门还向宾馆、娱乐场所大量派

我省严把“新医疗项目”审核

否定项目占八成多

星报讯(冯立中 记者 胡敬东) 省卫生厅、物价局近日公布了第5批新增的医疗服务项目。经过严格审查,各地新报的63项新设医疗服务项目中,只通过了8项,分别为:术中超声引导、丙型肝炎核心抗原测定、结核感染T细胞检测、结核杆菌快速药敏试验、脑电意识深度检测、间接能量测定、体外膜肺氧合(ECMO)运行监测、无痛肠镜检查等。另有37项可与已有收费项目归并,18项不符合收费要求被否决。

按规定,这些新增医疗服务项目仅在三级医院试行,试行期两年。三级以下医院开展上述项目需另行报省卫生厅、物价局批准。

逃犯回乡成亲

未入洞房先进班房

星报讯(唐金法 记者 刘海泉) 参与了团伙盗窃之后一直潜逃在外长达两年之久,本以为风声已过,便携外地女友潜回老家办理结婚登记准备成亲,没想到未入洞房却先进了班房。日前,池州市贵池区人民法院作出一审判决,以盗窃罪判处被告人江某有期徒刑三年,并处罚金人民币20000元。

2008年4月间,被告人江某伙同他人先后在城区及周边乡镇,以摩托车、电动车为目标,采取自制开锁工具开锁等手段,疯狂作案。案发后,江某一直在逃。两年过去了,江某认为风声已过。2010年9月,他带着外地女友回到户籍地办理证明手续,预备年底结婚,结果在派出所办理结婚登记需要的相关证明时被抓。